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ЗА КО НО ДАВЧІ ІНІЦІАТИ ВИ ЩО ДО ВДО С КО НА ЛЕН НЯ 
АДМІНІСТРА ТИВ НО-ТЕ РИ ТОРІАЛЬ НО ГО УС Т РОЮ УК РАЇНИ

Роз г ля ну то за ко но твор чу діяльність пар ла мен ту і уря ду що до удо с ко на лен ня
адміністра тив но-те ри торіаль но го ус т рою про тя гом 2012 р.; про аналізо ва но про ек ти
«Кон цепції ре фор му ван ня місце во го са мо вря ду ван ня та те ри торіаль ної ор ганізації
вла ди в Ук раїні» і За ко ну «Про об’єднан ня те ри торіаль них гро мад».

Клю чові сло ва: адміністра тив но-те ри торіаль ний устрій, місце ве са мо вря ду ван ня,
гро ма да, ви ко нав ча вла да.

Стой ко Е. М. Законодательные инициативы по усовершенствованию адми -

нистративно-териториального устройства Украины

Рас смо т ре на за ко но твор че с кая де я тель ность пар ла мен та и пра ви тель ст ва по
усо вер шен ст во ва нию ад ми ни с т ра тив но-тер ри то ри аль но го ус т рой ст ва в 2012 г.; про -
ана ли зи ро ва ны про ек ты «Кон цеп ции ре фор ми ро ва ния ме ст но го са мо управ ле ния и тер -
ри то ри аль ной ор га ни за ции вла с ти в Ук ра и не» и За ко на «Об объ е ди не нии тер ри то ри -
аль ных об щин». 

Клю че вые сло ва: ад ми ни с т ра тив но-тер ри то ри аль ное ус т рой ст во, ме ст ное са мо -
управ ле ние, об щи на, ис пол ни тель ная власть. 

Stoyko O. M. Legal initiatives on improvement the territorial divison of Ukraine

The legislative activity of the parliament and the government on improvement the territo-
rial division in 2012 is considered. The drafts “The concept of reformation the local govern-
ment and territorial organization of power in Ukraine” and the Law “On amalgamation of
territorial communities” are analyzed. 

Key words: territorial division, local government, community, executive power. 

На тлі ак тивізації зу силь у здійсненні адміністра тив ної ре фор ми, про що
свідчать зміни до низ ки за конів Ук раїни про діяльність ор ганів ви ко нав чої вла -
ди, чис ленні ука зи Пре зи ден та Ук раїни що до оп тимізації си с те ми ор ганів ви -
ко нав чої вла ди, си ту ація з ре фор му ван ням адміністра тив но-те ри торіаль но го
ус тою про тя гом 2012 р., не зва жа ю чи на ок ремі кро ки у цьо му на прям ку, прак -
тич но не поліпши ла ся. 

По зи тив ним мо мен том ста ло прий нят тя За ко ну Ук раїни «Про вне сен ня
змін до Зе мель но го ко дек су Ук раїни та інших за конів Ук раїни що до про ве ден -
ня робіт із зем ле у с т рою, пов’яза них із вста нов лен ням і зміною меж сіл, се лищ,
міст, рай онів» від 13.02.2012 р.1, що да ло змо гу за ко но дав чо вре гу лю ва ти по -
ря док вста нов лен ня меж на се ле них пунктів. Це мож на роз гля да ти як пер ший
крок до упо ряд ку ван ня адміністра тив но-те ри торіаль но го ус т рою країни,
оскільки він сприяє чітко му обліку зе мель, фор му ван ню Дер жав но го зе мель -
но го ка да с т ру і дає по штовх роз вит кові те ри торіаль них гро мад. До прий нят тя
цьо го за ко ну ос нов ною при чи ною галь му ван ня робіт із вста нов лен ня меж на -
се ле них пунктів бу ла відсутність або за старілість ге не раль них планів, схем
пла ну ван ня те ри торій, планів зо ну ван ня те ри торій і де таль них планів те ри -
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торії. Відсутність за зна че ної до ку мен тації по ро д жу ва ла про бле му не виз на че -
ності те ри торіаль ної ос но ви місце во го са мо вря ду ван ня, при зво ди ла до на ро с -
тан ня су пе реч но с тей як у відно си нах між ор га на ми дер жав ної вла ди та ор га -
на ми місце во го са мо вря ду ван ня, так і в сто сун ках між са ми ми ор га на ми
місце во го са мо вря ду ван ня, що пе ре шко д жа ло здійснен ню ефек тив ної діяль -
ності на рівні гро ма ди.

Од нак не на бу ла фор ми за ко ну Кон цепція ре фор му ван ня місце во го са мо -
вря ду ван ня та те ри торіаль ної ор ганізації вла ди в Ук раїні2, роз роб ле на
Міністер ст вом регіональ но го роз вит ку, будівництва та жит ло во-ко му наль но го
гос по дар ст ва. У ній відзна чається, що ме тою ре фор му ван ня місце во го са мо -
вря ду ван ня та те ри торіаль ної ор ганізації вла ди є підви щен ня якості жит тя лю -
дей у містах, се ли щах і се лах шля хом за без пе чен ня спро мож ності ор ганів
місце во го са мо вря ду ван ня ство рю ва ти еко номічні та соціальні умо ви роз вит -
ку те ри торіаль них гро мад та їх об’єднань, а та кож за без пе чен ня місце ви ми ор -
га на ми ви ко нав чої вла ди, те ри торіаль ни ми ор га на ми цен т раль них ор ганів ви -
ко нав чої вла ди прак тич но го до сту пу жи телів цих те ри торіаль них гро мад до
адміністра тив них, соціаль них та інших по слуг.

Втілен ня Кон цепції в жит тя пла нується здійсню ва ти у два ета пи: 
1) підго тов чий етап, який пла ну ва ло ся за вер ши ти про тя гом 2012 ро ку, пе -

ред ба чає: підго тов ку про ектів актів за ко но дав ст ва з пи тань виз на чен ня ме -
ханізму до б ровільно го об’єднан ня те ри торіаль них гро мад, дер жав ної підтрим -
ки та ко го об’єднан ня, ста ту су об’єдна них те ри торіаль них гро мад, вре гу лю ван -
ня пи тань вста нов лен ня та зміни меж адміністра тив но-те ри торіаль них оди -
ниць, назв на се ле них пунктів і відне сен ня їх до пев них ка те горій; роз поділ по -
вно ва жень між ор га на ми місце во го са мо вря ду ван ня різних рівнів, місце ви ми
ор га на ми ви ко нав чої вла ди, те ри торіаль ни ми ор га на ми цен т раль них ор ганів
ви ко нав чої вла ди то що;

2) етап фор му ван ня соціаль но-політич ної ба зи ре фор ми та її про ве ден ня
(2013–2015), що пе ред ба чає: фор му ван ня об’єдна них те ри торіаль них гро мад
та дер жав ну підтрим ку ство рен ня їхньої інфра с т рук тур ної ба зи; фор му ван ня
ко му наль ної влас ності об’єдна них те ри торіаль них гро мад на за ко но дав чо му
рівні; прий нят тя за конів про місце ве са мо вря ду ван ня (но ва ре дакція), про
місцеві дер жавні адміністрації (но ва ре дакція), вне сен ня змін до бю д жет но го і
по дат ко во го за ко но дав ст ва з ме тою роз ши рен ня мож ли во с тей фор му ван ня
влас ної ба зи місце вих бю д жетів роз вит ку; фор му ван ня но вої си с те ми те ри -
торіаль ної ор ганізації вла ди (як дер жав ної вла ди на місце во му рівні, так і
місце во го са мо вря ду ван ня) то що.

Ав то ри Кон цепції виз на чи ли та кож ос новні ви мо ги до ре фор му ван ня си с -
те ми те ри торіаль ної ор ганізації вла ди, а са ме:

– те ри торіальні ор га ни цен т раль них ор ганів ви ко нав чої вла ди здійсню ють
кон трольні функції що до за без пе чен ня ви ко нан ня за ко но дав ст ва Ук раїни на
відповідній те ри торії, на да ють адміністра тивні по слу ги на се лен ню і юри дич -
ним осо бам у най прий нятнішій формі та у най прий нятніший спосіб, про во -
дять постійний моніто ринг дис про порцій у до ступі до по слуг на відповідній
те ри торії;

407РОЗДІЛ 9 • Проблеми правової політології



– фор му ван ня і струк ту ра те ри торіаль них ор ганів цен т раль них ор ганів ви -
ко нав чої вла ди має виз на ча ти ся мак си маль ним до сту пом гро ма дян та юри дич -
них осіб до по слуг, що на да ють ся ци ми ор га на ми.

Інак ше ка жу чи, во ни уни ка ють чітко го виз на чен ня май бут ньої струк ту ри
адміністра тив но-те ри торіаль но го ус т рою, зо се ре див ши ува гу ви ключ но на уп -
равлінських ас пек тах те ри торіаль ної ор ганізації вла ди. 

Цей про ект кон цепції от ри мав за га лом по зи тивні оцінки з бо ку ек с пертів та
пред став ників ор ганів місце во го са мо вря ду ван ня. Про те на засіданні Кабіне ту
Міністрів Ук раїни 21 трав ня 2012 р. на про по зицію міністра юс тиції Ук раїни
про ект відповідно го роз по ря д жен ня уря ду про схва лен ня про ек ту кон цепції
бу ло зня то з роз гля ду. Термін по вер нен ня до роз гля ду уря дом цьо го пи тан ня
досі не виз на че но. А про те Кон цепцією заціка ви ла ся Кон сти туційна Асам б лея:
до ку мент бу ло роз г ля ну то комісією з пи тань адміністра тив но-те ри торіаль но го
ус т рою і місце во го са мо вря ду ван ня Асам б леї та пре зен то ва но 21 ве рес ня 2012
ро ку на її засіданні, де йо го за га лом підтри ма но і вис лов ле но про по зиції що до
вдо с ко на лен ня3. Це дає підста ви сподіва ти ся, що об го во рен ня Кон цепції бу де
про дов же но на ступ но го ро ку і за вер шить ся прий нят тям відповідно го за ко ну
Ук раїни. 

Ще од ним кро ком у на прям ку ево люційно го, по сту по во го ре фор му ван ня
адміністра тив но-те ри торіаль но го ус т рою мо же ста ти закріплен ня пра во во го
ме ханізму об’єднан ня декількох гро мад, що є адек ват ною відповіддю на
надмірну фраг мен то ваність ор ганів місце во го са мо вря ду ван ня. Як відо мо, до -
б ровільне об’єднан ня декількох те ри торіаль них гро мад в од ну пе ред ба че но
тільки для сусідніх сіл за рішен ням місце во го ре фе рен ду му відповідно до
статті 6 За ко ну Ук раїни «Про місце ве са мо вря ду ван ня в Ук раїні». 

У на уковій літе ра турі зустріча ють ся різні по зиції що до доцільності
об’єднан ня те ри торіаль них гро мад. За слу го вує на ува гу дум ка про те, що сьо -
годні в Ук раїні не мож на про во ди ти мас штаб не об’єднан ня те ри торіаль них
гро мад без сфор мо ва но го для їх пред став ниць ких ор ганів спільно го еко -
номічно го інте ре су. Тоб то не обхідно ство ри ти ме ханізми, які б сти му лю ва ли
об’єднан ня те ри торіаль них гро мад, а не ук руп ню ва ти їх за до по мо гою
адміністра тив них за ходів4.

Не обхідність кон сти ту ю ван ня та ко го суб’єкта, як об’єднан ня те ри торіаль -
них гро мад, з ме тою за без пе чен ня прин ци пу са мо до стат ності те ри торіаль них
гро мад як ре аль ної спро мож ності са мостійно і в по вно му об сязі вирішу ва ти
пи тан ня місце во го зна чен ня, відне сені до їх відан ня, на підставі влас ної і до -
стат ньої ма теріаль но-фінан со вої ба зи на рівні га ран то ва них дер жа вою
соціаль них стан дартів в ас пекті си с тем но-струк тур ної ор ганізації муніци паль -
ної вла ди, виз нається і чле на ми Кон сти туційної Асам б леї5. Та ке об’єднан ня
має ут во рю ва ти ся в по ряд ку, виз на че но му за ко ном, з ура ху ван ням дум ки те ри -
торіаль них гро мад, а та кож істо рич но сфор мо ва ної спільності соціаль но-еко -
номічної інфра с т рук ту ри гро мад, на яв ності умов і мож ли во с тей для на дан ня
на се лен ню публічних по слуг на рівні, не ниж чо му від га ран то ва но го дер жав -
ни ми стан дар та ми, за без пе чен ня на леж но го функціону ван ня місце во го са мо -
вря ду ван ня. По пе редніми умо ва ми ут во рен ня йо го є: 1) за побіган ня погіршен -
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ню якості публічних по слуг, що на да ють ся чле нам те ри торіаль них гро мад;
2) не до пу щен ня ут во рен ня об’єднан ня гро мад адміністра тив но-те ри торіаль -
них оди ниць, що не ме жу ють між со бою. Ут во рен ня об’єднан ня гро мад зу мов -
лю ва ти ме ре ор ганізацію інсти туційної си с те ми муніци паль ної вла ди, що має
бу ти вра хо ва но у кон сти туційно-пра во вих по ло жен нях, а та кож не обхідність
за ко но дав чо го роз ме жу ван ня пред метів відан ня те ри торіаль них гро мад та їх
об’єднань.

У До повіді Комісії з пи тань адміністра тив но-те ри торіаль но го ус т рою і
місце во го са мо вря ду ван ня Кон сти туційної Асам б леї слуш но за зна чається, що
пи тан ня об’єднан ня те ри торіаль них гро мад в Ук раїні не роз рив но пов’яза не з
адміністра тив но-те ри торіаль ною ре фор мою та удо с ко на лен ням кон сти туційно-
пра во во го ре гу лю ван ня, по ряд з місце вим са мо вря ду ван ням, і йо го те ри -
торіаль ної ос но ви, за про ва д жен ням прин ципів по всюд ності, те ри торіаль ності
місце во го са мо вря ду ван ня. Зо к ре ма, ре алізація ви ще заз на че них прин ципів ви -
ма гає кон сти туційно го за без пе чен ня по ши рен ня юри с дикції гро ма ди, об’єднан -
ня гро мад на са мо вряд ну те ри торію, до скла ду якої ма ють вклю ча ти ся землі на -
се ле них пунктів, а та кож при леглі до них землі, не обхідні для роз вит ку
відповідних на се ле них пунктів (еко номічної, соціаль ної, транс порт ної та іншої
інфра с т рук ту ри), не за леж но від їх фор ми влас ності та цільо во го при зна чен ня. 

За ко но про ект «Про об’єднан ня те ри торіаль них гро мад»6 був роз роб ле ний
Міністер ст вом регіональ но го роз вит ку і жит ло во-ко му наль но го гос по дар ст ва з
ме тою вре гу лю ван ня про це дур об’єднан ня те ри торіаль них гро мад сіл, се лищ і
міст че рез їх до б ровільні асоціації та на дан ня фінан со вої підтрим ки об’єдна -
ним гро ма дам. Ав то ри за ко но про ек ту про по ну ють вста но ви ти «по ря док
об’єднан ня те ри торіаль них гро мад сіл, се лищ, міст та на дан ня дер жав ної
підтрим ки об’єдна ним те ри торіаль ним гро ма дам». Ме тою за ко но про ек ту є
ство рен ня пра во вих умов та мож ли во с тей для «ук руп нен ня … те ри торіаль них
гро мад, що є важ ли вим фак то ром по си лен ня га рантій місце во го са мо вря ду -
ван ня, підви щен ня йо го ролі у вирішенні пи тань місце во го зна чен ня», «фор му -
ван ня дієздат них те ри торіаль них гро мад…», «удо с ко на лен ня си с те ми ор ганів
місце во го са мо вря ду ван ня».

Відповідно до статті 5 за ко но про ек ту ініціато ром об’єднан ня те ри торіаль -
них гро мад є сільський, се лищ ний, міський го ло ва, який звер тається «до
сільських, се лищ них, міських голів сусідніх те ри торіаль них гро мад з про по -
зицією роз по ча ти про це ду ру об’єднан ня те ри торіаль них гро мад згідно із за -
твер д же ним Кабіне том Міністрів Ук раїни пер спек тив ним пла ном фор му ван ня
гро мад відповідно го регіону». За змістом статті 11 цей план роз роб ляється Ра -
дою міністрів Ав то ном ної Ре с публіки Крим, об лас ною, Се ва с то польсь кою
міською дер жав ною адміністрацією та ух ва люється за їх по дан ням Вер хов ною
Ра дою АРК, об лас ною, Се ва с то польсь кою міською ра дою. При цьо му по чат -
ком за зна че ної ви ще про це ду ри є «роз роб лен ня про ек ту до го во ру про
об’єднан ня те ри торіаль них гро мад», ти по ва фор ма яко го за твер д жується
Кабіне том Міністрів Ук раїни (ча с ти ни пер ша і дру га статті 5). 

За змістом цієї ж статті рішен ня про об’єднан ня те ри торіаль них гро мад
прий ма ють ся за ре зуль та та ми місце вих ре фе рен думів або на підставі рішень
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відповідних місце вих рад, прий ня тих за ре зуль та та ми об го во рен ня на за галь -
них збо рах (кон фе ренціях) гро ма дян, після чо го до говір про об’єднан ня те ри -
торіаль них гро мад підпи сується сільськи ми, се лищ ни ми, міськи ми го ло ва ми
та вно сить ся на роз гляд відповідних місце вих рад для за твер д жен ня. При цьо -
му відповідний до говір на би рає чин ності у разі йо го за твер д жен ня усіма
місце ви ми ра да ми те ри торіаль них гро мад, що є суб’єкта ми про це су об’єднан -
ня. Після цьо го об’єдна на те ри торіаль на гро ма да вва жається ут во ре ною з дня
прий нят тя рішен ня про об’єднан ня те ри торіаль них гро мад Вер хов ною Ра дою
Ав то ном ної Ре с публіки Крим, об лас ною, Се ва с то польсь кою міською ра дою,
які од но час но з прий нят тям відповідно го рішен ня при зна ча ють перші місцеві
ви бо ри ор ганів місце во го са мо вря ду ван ня об’єдна ної те ри торіаль ної гро ма ди,
а у разі по тре би «прий ма ють рішен ня про зміну меж сіл, се лищ або про вне -
сен ня на роз гляд Вер хов ної Ра ди Ук раїни про по зицій що до зміни меж рай онів,
міст» (ча с ти ни пер ша і дру га статті 6). 

Cтат тя 4 виз на чає умо ви об’єднан ня те ри торіаль них гро мад, зо к ре ма
відстань від адміністра тив но го цен т ру об’єдна ної те ри торіаль ної гро ма ди
(який має бу ти роз та шо ва ний най б лиж че до її ге о графічно го цен т ру) до
найвідда ленішо го на се ле но го пунк ту цієї гро ма ди не по вин на пе ре ви щу ва ти
30 км. У ре зуль таті та ких пе ре тво рень, як це вип ли ває із по яс ню валь ної за пи -
с ки, «се ред ня чи сельність сільської гро ма ди … скла де 9 ти сяч осіб, се ред ня
кількість на се ле них пунктів у сільській гро маді скла де 16, очіку ва на се ред ня
пло ща гро ма ди – близь ко 400 кв. км», що дасть змо гу зе ко но ми ти бю д жетні
ви дат ки на ор га ни уп равління. 

Однією з ос нов них вад за ко но про ек ту є те, що ут во рен ня «об’єдна них те -
ри торіаль них гро мад, які ма ють єди ний адміністра тив ний центр», без од но час -
ної ліквідації (ре ор ганізації) існу ю чих адміністра тив но-те ри торіаль них оди -
ниць та ство рен ня замість них но вих ук руп не них те ри торіаль них ут во рень, не
відповідає по ло жен ням Кон сти туції Ук раїни. Во на хоч і не за бо ро няє про цес
об’єднан ня те ри торіаль них гро мад, про те пов’язує йо го із си с те мою
адміністра тив но-те ри торіаль но го ус т рою. Од нак ав то ри за ко но про ек ту за про -
по ну ва ли вирішу ва ти пи тан ня об’єднан ня те ри торіаль них гро мад без од но час -
но го вирішен ня пи тань адміністра тив но-те ри торіаль но го ус т рою, які є пред -
ме том за ко ну про те ри торіаль ний устрій Ук раїни. Зо к ре ма, не виз на че ним за -
ли ши ло ся пи тан ня що до те ри торіаль них гро мад на се ле них пунктів, які те пер
ма ють ста тус адміністра тив но-те ри торіаль них оди ниць. 

У за ко но про екті пе ред ба чається мож ливість об’єднан ня те ри торіаль них
гро мад не тільки сіл, а й се лищ та міст, що до пев ної міри су пе ре чить ча с тині
першій статті 140 Кон сти туції Ук раїни, яка пе ред ба чає, що те ри торіаль ною
гро ма дою мо же бу ти ли ше «до б ровільне об’єднан ня у сільську гро ма ду жи -
телів кількох сіл», яке по вин но ма ти ста тус адміністра тив но-те ри торіаль ної
оди ниці. 

У за ко но про екті про по нується вре гу лю ва ти до сить ши ро ке ко ло
суспільних відно син з при во ду об’єднан ня те ри торіаль них гро мад, які за
своєю при ро дою ма ють бу ти вре гу ль о вані са ме в за коні про те ри торіаль ний
устрій Ук раїни, чим фак тич но ство рю ють ся пе ре ду мо ви для ре фор му ван ня
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пер вин ної лан ки си с те ми адміністра тив но-те ри торіаль но го ус т рою Ук раїни за
відсут ності до стат ньої за ко но дав чої ос но ви. При цьо му у за ко но про екті, який
не містить чітко го ме ханізму вирішен ня пи тань адміністра тив но-те ри торіаль -
но го ус т рою та па ра метрів, яким ма ють відповіда ти нові адміністра тив но-те -
ри торіальні оди ниці, клю чо ва роль у вирішенні цих пи тань відво дить ся
відповідним ор га нам ви ко нав чої вла ди. 

Хо ча за зна чені ви ще за кон та про ек ти нор ма тив но-пра во вих актів ма ти -
муть по зи тив ний вплив на удо с ко на лен ня си с те ми адміністра тив но-те ри -
торіаль но го ус т рою Ук раїни і спри я ти муть роз вит кові місце во го са мо вря ду -
ван ня, од нак про тя гом 2012 р. бу ло прий ня то низ ку за конів, що мо жуть ніве -
лю ва ти ці здо бут ки. Так у травні 2012 ро ку на роз гляд Вер хов ної Ра ди Ук раїни
бу ло пе ре да но па кет за ко но про ектів (реєстр. № 10218, № 10219, № 10222, №
10223, № 10224), роз роб ле них Міністер ст вом юс тиції у рам ках адміністра тив -
ної ре фор ми з ме тою пе ре роз поділу по вно ва жень між Пре зи ден том Ук раїни та
Кабіне том Міністрів Ук раїни. Ще на стадії їх об го во рен ня низ ка ек с пертів, в
то му числі з Ра ди Євро пи, по пе ре д жа ли, що їх прий нят тя серй оз но за шко дить
роз вит кові си с те ми місце во го са мо вря ду ван ня, оскільки го ло вною ме тою цих
за ко но дав чих ініціатив є кон цен т рація і цен т ралізація дер жав них по вно ва жень
замість раціоналізації діяль ності ор ганів ви ко нав чої вла ди на місце во му рівні7.
А про те цей па кет бу ло прий ня то й підпи са но Пре зи ден том Ук раїни во се ни
2012 р. 

У за зна че но му па кеті є За кон Ук раїни «Про вне сен ня змін до де я ких за ко -
но дав чих актів Ук раїни що до діяль ності Міністер ст ва внутрішніх справ Ук -
раїни, Міністер ст ва над зви чай них си ту ацій Ук раїни, Міністер ст ва регіональ -
но го роз вит ку, будівництва та жит ло во-ко му наль но го гос по дар ст ва Ук раїни,
інших цен т раль них ор ганів ви ко нав чої вла ди, діяльність яких спря мо вується
та ко ор ди нується че рез відповідних міністрів»8 від 16 жовт ня 2012 р., що
містить п. 3, згідно з яким вне се но зміни до статті 7 За ко ну Ук раїни «Про
міліцію»: «На чаль ни ки го ло вних уп равлінь, уп равлінь Міністер ст ва
внутрішніх справ Ук раїни в Ав то номній Ре с публіці Крим, об ла с тях, містах
Києві та Се ва с то полі, на транс порті, їх за ступ ни ки при зна ча ють ся на по са ду і
звільня ють ся з по са ди Міністром внутрішніх справ Ук раїни без по го д жен ня з
ор га на ми місце во го са мо вря ду ван ня, місце ви ми ор га на ми ви ко нав чої вла ди та
їх по са до ви ми осо ба ми». Вод но час згідно з ча с ти ною дру гою статті 1 За ко ну
Ук раїни «Про місцеві дер жавні адміністрації» місце ва дер жав на адміністрація
є місце вим ор га ном ви ко нав чої вла ди, тоді як це по ло жен ня не уз го д жу ють ся
з пунк том 10 ча с ти ни дру гої статті 8 За ко ну Ук раїни «Про цен т ральні ор га ни
ви ко нав чої вла ди»9, згідно з яким при зна чен ня міністром на по са ди керівників
те ри торіаль них ор ганів міністер ст ва та звільнен ня їх з по сад відбу вається за
по го д жен ням з го ло ва ми місце вих дер жав них адміністрацій. 

От же, про тя гом 2012 р. хоч і вда ло ся зро би ти де які кро ки що до удо с ко на -
лен ня пра во вих ме ханізмів розв’язан ня про блем адміністра тив но-те ри торіаль -
но го ус т рою, од нак так і не бу ло прий ня то жод но го про грам но го до ку мен та
(на при клад Кон цепцію ре фор му ван ня місце во го са мо вря ду ван ня та те ри -
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торіаль ної ор ганізації вла ди в Ук раїні), що да ло б по штовх до ре фор му ван ня
те ри торіаль ної ор ганізації вла ди. 
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УДК 32.001.316
В. А. ЯВІР,

кан ди дат політич них на ук

ЕТ НО ПОЛІТИЧНІ ВИК ЛИ КИ 
АДМІНІСТРА ТИВ НО-ТЕ РИ ТОРІАЛЬ НО ГО УС Т РОЮ УК РАЇНИ

Упер ше здійсне но ет но політич ний аналіз адміністра тив но-те ри торіаль но го ус т -
рою Ук раїни. Ви о крем ле но ос новні ет но політичні вик ли ки, які по ста ють пе ред ет но -
національ ною політи кою внаслідок за сто су ван ня си с те ми адміністра тив но-те ри -
торіаль но го ус т рою, по бу до ва ної на за старілих прин ци пах. До них слід відне с ти: фе -
но мен ба га ть ох, відмінних од на від од ної регіональ них ет но політик, що фор му ють ся в
адміністра тив но-те ри торіаль них цен т рах і по си лю ють роз кол дер жа ви; політи зацію
етнічності, що су про во д жується ет но те ри торіаль ни ми пре тензіями ет носпільнот,
не за до во ле них внутрішніми кор до на ми адміністра тив но-те ри торіаль них оди ниць і їх
ста ту сом як те ри торії сво го ком пакт но го про жи ван ня; за го ст рен ня регіональ них
конфліктів та су пе реч но с тей за етнічною оз на кою.

Клю чові сло ва: адміністра тив но-те ри торіаль ний устрій, ав то номія, ет но -
політич на без пе ка.
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